

# “德克士杯”我身边的“活雷锋”征文选登

## 生活中的“活雷锋”

周口六一路小学六(7)班 孙文锦  
编号:2000

生活中有许多“活雷锋”，他们乐于助人的好品质都值得我们学习。

有一次，我跟妈妈去买菜，遇到一老爷爷在卖菜，妈妈停下买了些菜，等付钱时，因为是4元2角，妈妈想把2角去掉，可老爷爷不肯，口气很强硬地说：“少一角都不行。”妈妈看老爷爷年龄比较大，也就没有计较，付钱后，带着我匆匆回家了。

到家门口后，妈妈拿钥匙开门，可妈妈一摸口袋说：“糟了，钥匙不见了。”妈妈重新把口袋

翻了一遍说：“没有，是不是丢了？”我连忙说：“你忘在卖菜老爷爷那里了吧？”妈妈说：“对，我付钱时，把钥匙拿出来了。可那个爷爷连一角钱都斤斤计较，钥匙……”妈妈猜疑道。“不会的。”我拉着妈妈就往外跑。太好了，老爷爷还在那里，目光在巡视着什么。我走过去，没等我开口，老爷爷就说：“你们总算回来了，你妈妈的钥匙在我这，找不到钥匙急坏了，快拿着。”说着，老爷爷把钥匙给了我，我和妈妈连忙道谢。

望着老爷爷的背影，我心里感慨万千……

(辅导老师:刘芝)

## 妈妈是个“活雷锋”

周口实验小学六(5)班 程书鉴  
编号:2752

我们身边有很多像雷锋一样的人，我的家里就有一位，她就是我的妈妈。

妈妈是护士，平时工作非常繁忙。一天晚上，已经8点多了，妈妈还没有回来。平常这个时候，妈妈早该回来了，可是她为什么没有回来呢？晚上9点多，妈妈回来后，才解开这个谜底，原来她又当了一次“活雷锋”。

事情的经过是这样的。妈妈下了班顺路去看望姥姥，刚到大门口，姥姥就慌慌张张地告诉她：“快去看看你张姨，她在花店突然晕倒了。”张姨——是和姥姥一个院的住户。妈妈放下自行车，急急忙忙向大门

口不远的花店跑去。妈妈到地方一看，几个人正手忙脚乱地抬着一个人向外走。见妈妈来了，他们就说：“我们正玩麻将，你张姨突然晕倒了，你看咋啦？”由于妈妈对张姨比较熟悉，知道她平时血压就高，凭着多年的工作经验，她判断张姨可能是脑出血。于是，妈妈指挥大家，先把张姨放到床上，提醒大家不要晃动她的头部。然后，妈妈又匆匆跑到附近中心医院急诊部推来一辆担架车，指挥大家小心翼翼地把张姨放在担架车上，和大家一起把张姨送到医院急诊室，并及时联系了张姨家人。张姨家人来到后，妈妈又陪他们一起给张姨做了CT检查，医生的诊断结果和妈妈的推断完全一致，确实是脑出血。直到安顿好张姨住院，妈妈才回家。

(辅导老师:刘英)

## 司机叔叔，您在哪里

周口建设路小学 四(1)班 赵希希  
编号:2009

那是2012年夏季，一个星期天的下午，妈妈让我和王一涵同学一起坐公交车去红舞裙舞蹈班。我俩在建设路等了半个多小时也没有看到过公交车，急得满头大汗，我不耐烦地说：“我们走着去吧！”一涵点了点头，我们就出发了。我们两个顺着八一路往前走，知道过了河，桥南头下坡向东走200米就到舞蹈班了，可眼前看到的是正修建大桥，过不去，我们就调转头，从文昌大道一直向东走。俺俩玩着走着、走着说着，走呀走，怎么也找不到去舞蹈班的路了。眼看天就要黑了，我们两个连

回家的路也找不到了，进退两难，急得直想哭，突然迎面过来了一辆出租车，那个开车的叔叔看见我们两个着急的样子把车停下来问：“小朋友，你们怎么啦？”“俺俩迷路了，找不着家啦！”叔叔说：“没关系，我送你们回去。”我接着说：“可我们没有钱呀。”叔叔说：“不要钱，天已晚了，还是赶紧回去吧，父母该担心啦！”俺俩就上了车，那位叔叔把我们送到离家很近的地方就开着车走了……

两年过去了，到现在我还不知道送我们回家的叔叔是谁，借此机会，我想说：“叔叔，您在哪里？谢谢您！请接受我一个少先队员迟到的敬礼！”

(辅导老师:赵燕)

## 让雷锋精神代代相传

周口六一路小学六(2)班 杨文欣  
编号:1977

雷锋是全心全意为人民服务的楷模，也是伟大的共产主义战士。他公而忘私、爱憎分明、对技术精益求精……

雷锋说：“生命是有限的，为人民服务是无限的，我要把有限的生命，投入到无限的为人民服务中去。”雷锋虽然去世了，但他的精神却在我们心里发扬光大，不信，你瞧，清洁工在马路上为我们清扫垃圾，让我们每天都有一个好环境；警察叔叔每天也

不闲着，他们在为我们的安全着想；农民伯伯在地里为我们播种既有营养又好吃的粮食……每个人都在自己的岗位上为人民服务，也许他们并不能引起大家的注意，但他们都在默默地为人民服务。

雷锋精神是一支火炬，是一支永不褪色的火炬，是一支永不过时的火炬。这支火炬曾经照亮了我们几代人，现在，我们决不能让它在我们这代人手中消失。为了明天，让我们齐声呼喊，让雷锋精神代代相传。

(辅导老师:张兰花)

## 老人摔倒，扶不扶？扶！

周口实验小学六(3)班 谢姝寒  
编号:2769

大家应该还记得春晚上《扶不扶》的小品吧？好人郝建扶了一个摔倒的老太太，却被当成了撞人者。现实生活中，也有小品情景再现。

一个热心小伙子看见一位老人在商店门前摔倒了，赶紧上前将其扶起，不料，老人来了一句：“你害我干啥？”后来，警方调取了监控录像，还原了老人自己摔倒的真相。这是近日发生在洛阳的一个真事。

有了“被讹”的先例，好心的人们苦恼起来：老人摔倒，扶不扶？发生在身边的一件事给了答案。

最近，爷爷身体不适，要在医院动手术，爸爸和姑姑上班很忙，妈妈只好请假去照顾爷爷，家里只剩下奶奶一人。

一天中午放学后，妈妈接着我

就往家赶，突然接到了奶奶的电话。妈妈一接电话，却是一个陌生人在说话：“哦，大姐，您妈刚才在路上摔倒了，我把她扶了起来，又问了她家在哪，把她扶回了家，在她的手机里找到了您的手机号……”“好的，好，我这就回去！”妈妈加快了回家的速度。

到了家，只见奶奶在床上躺着，一位二三十岁的叔叔站在奶奶旁边。“我饿了，冰箱里没有现成的，我只好自己去买，一不小心摔倒了，多亏了这个小伙子！”“大姐，这是应该的！”被奶奶一夸，那个叔叔害羞地挠了挠头。

奶奶只是腿上擦破了点皮，没有大碍。知道奶奶没事，那个叔叔才放心离开。

现在，我有了答案：老人摔倒了应该扶！让我们都争做“活雷锋”！

(辅导老师:于慧丽)

## 我们都来当“活雷锋”

周口闫庄小学三(4)班 刘一衡  
编号:1281

雷锋说：“生命是有限的，为人民服务是无限的，我要把有限的生命，投入到无限的为人民服务中去。”这句话感染着许多人向雷锋学习。

有一次，我和妈妈坐公交车去学舞蹈，当时，车上已没空位了，过道上也站满了人，我只好小心翼翼地站着，害怕司机叔叔一个急刹车把我给摔了。公交车到了下一站，上来一位老奶奶，老奶奶白发苍苍，而且还拄着拐杖。她上车之后看了一圈，没有一个空位，只好一手拄着拐杖、一手抓着车上的扶手站在过道里，我很是为她担心。这时，一个年

轻人看见了老奶奶，连忙站起来说：“老奶奶，您来，坐这里。”老奶奶说：“不用了，还是你坐吧，你还背着一个大包呢。”那位年轻人硬把老奶奶拉到了自己的座位上，全车的人都被他的行为感动了。直到我下车，那位年轻人还一直背着大包站在过道里，像一棵高大的树木那么高、那么直。

我也当过“活雷锋”。一天，我在家门口玩，忽然听见“扑通”一声，原来一位老奶奶摔倒了。我急忙上前把老奶奶扶起来，并问她：“摔着了没有，需不需要上医院？”老奶奶说：“不用，不用，我没事，谢谢你。”

我们每个人都应把雷锋精神发扬光大，让我们都来当“活雷锋”吧！

## 孝老敬亲也是学雷锋

周口榆树园小学六(1)班 程旭  
编号:1537

“孝老敬亲”是一个再简单不过的词语，可是，你真正付出过实际行动吗？想要孝老敬亲，就要从那些不起眼的小事做起！

记得在一个风和日丽的下午，我和爸爸一起去图书馆看书。上了公交车，我急忙环顾四周，车上刚好剩下两个座位，我兴奋地拉着爸爸坐下了。一路上，我哼着小曲，直到

下一站，上来了一位看似70多岁的老奶奶，她看看没有空位了，只好用手扶着扶手站在车里，车走到一处坑坑洼洼的地方时，老奶奶没站稳，摔倒了，我见没人去扶她，心里不仅抱怨起来。我拍拍坐在前面的爸爸，爸爸扭头看看我，明白了我的心思。我和爸爸合力把老奶奶扶了起来，我小声说：“老奶奶，您坐吧！”我努力地把老奶奶扶到了我坐的位置上，老奶奶坐下后对我微微一笑：“好孩子，在家肯定也很孝顺吧！”我惭愧地低下了头……

这件事情虽小，但让我明白，以后要孝顺父母、尊敬长辈！我要向雷锋叔叔学习！

(辅导老师:王国营)

## 好人都是雷锋

周口七一路一小五(4)班 李晓琬  
编号:2277

误大家一点时间。”乘客个个表示同意。

警察也是“活雷锋”，他们帮助我们疏散通道，让小孩子顺畅上学，让大人们顺畅上班。他们还保一方平安，让我们生活在一个和谐安全的环境里。

农民也是“活雷锋”，他们让我们尝到了可口的食物，他们让我们尝到了新鲜的水果。

好人都是雷锋，雷锋都是好人。好人处处都有，处处都有雷锋。大家都争做雷锋！

(辅导老师:任静)